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Matematica — (Questao 01

Uma piramide de base quadrada é construida recortando-se e dobrando-se uma cartolina quadrada
de 100 cm de lado, como mostrado nesta figura:
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Considerando essas informacoes,

1. DETERMINE a altura da piramide em funcdo de a.

2. DETERMINE o volume da piramide em funcado de a.

3. DETERMINE os valores de a para os quais se pode construir uma piramide da maneira descrita.

RESOLUCAO:

1. h? + (50 -a) = a?
|h =10va- 25cm|

1
2.V, = 3 A H

V:%?@OO—ZafJa—ZScm3
3.
a-25>0

e = [25cm< a<50 cm|
100-2a>0




Matematica — Questao 02

(Constituida de trés itens.)

Observe esta figura:
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Nessa figura, L, e L, sdo segmentos de reta que ligam os pontos (0,2), (2,2) e (4,0).

Uma funcédo f : [0,4] — R é definida associando-se a cada t € [0,4] o valor da area da regido limitada
pelas retas x = 0, x = t, y = 0 e a poligonal formada pelos segmentos L, e L, .

Por exemplo, o valor de f(gj € a area da regiao sombreada na figura.
Considerando essas informagodes,
1. DETERMINE os valores de f (1) e f (3).

2. DETERMINE as expressCes def (t)para0 <t<2epara2 <t=<4.
3. ESBOCE o grafico da fungdo f ( t).

RESOLUCAO :
y“
2
I "\
1
I A -
0 2t 4 X
1.f(1) = 2
f(3) = 11/2

2.f(t) =2t,0<t<?2

2 — —
f(t):—%+4t—2=4+w, se2<t<4

f(t) A

~Y




Matematica — Questao 03

Sejam C, e C, circunferéncias de, respectivamente, centros O, e O, eraiosr, er, .
Aequacdode C, éx*+y?>-10y +15=0eaequacdodeC,é x> +y>+20x + 15 =0.
Sejam A e B os pontos de intersegdo de C, e C,.

Considerando essas informagodes,

1. DETERMINE as coordenadas de O, e O, e os raios r, e r,.
2. DETERMINE as coordenadas de A e B.

3. CALCULE a area do quadrilatero AO,BO,.

RESOLUGAO:
0,(0,5)
1.C, :x2+y?>-10y +15=0] *
' R, =10
0, (-10,0
C,:x*+y*+20x+15=0 2 )
R, = /85
2.Intersecdes
x> +y>-10y +15=0 (C,)
x> +y*+20x+15=0 (C,)
De C, e C,:
-10y=20x = y=-2X
Substituindo em C,:
2 2 x'=-1
X°+4x°+20x+15=0=
x"=-3
IA(-1,2) e B(-3,6)
3.
B Ya
O, O, B O A 0O
A1H-10 -3 0 -1 -10H
2]l 0 6 5 2 0
A
- A =25
0, 0 X




Matematica — Questao 04

Seja p(x) = x3 + ax2 + bx + 2 um polindmio em que a e b sdo nimeros inteiros.

Sabe-se que 1+ V2 é uma raiz de p(x).
Considerando essas informagodes,

1. DETERMINE os coeficientes a e b.

2. DETERMINE todas as raizes de p(x).

RESOLUCAO:
p(x) = x3 + ax®> + bx + 2, a e b inteiros.

1. (1+\/§)3+a(1+x/§)2+b(1+\/§)+2:03|a:—4|e|b:3|

2. Como 142 ¢ raiz e os coeficientes sdo inteiros, entdo 1-J2 também é raiz.
Soma das raizes = -a = 4

1+2+1-R2+k=4=>k=2
As raizes sdo |1+x/§,1—x/§e 2|




Matematica — Questao 05

Observe esta figura:

Nessa figura, as retas t, e t, sdo tangentes as circunferéncias C, e C, , respectivamente, nos pontos
T,eT,.Areta AB é perpendicular a reta que passa pelos centros O, e O, das circunferéncias.

Sabe-se, também, que

AT, =AT,;oraiodeC, é5eoraiodeC, é1; e 0,0, =12
Assim sendo, CALCULE OB e O,B

RESOLUCAO:
A
a?+1
a h a
T1
T2
° 1
O1 = Oz
B
X 12-x
/a%+ 25

h2=a?+25-x>=a2+1-(12-x)? = x=7
(duas vezes o teorema de Pitagoras)



Matematica — Questao 06

Observe esta figura:
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Nessa figura, os comprimentos dos segmentos AB e AC sdo iguais. O comprimento do segmento BC
€ 1. Considerando essas informacées,

1. CALCULE o comprimento do segmento CP.
2. CALCULE a area do triangulo ACP.

RESOLUCAO:

1.Lei dos senos
X 1

sen75°  sen60°

LR
2
x:—j'5 = ?(3+\/§)
2

23 +3

2. A :l-x-x-sen120° = |A=




Matematica — Questao 07

DETERMINE todos os nimeros complexos que satisfazem estas condicGes:

z+3]-2z=3+6i
|z|<4

RESOLUCAO:

—2z= i z-asbi
{IZ+3| 273000 a3y b -2(abi)=3+6

|z|<4
J(@+3) +b? = (3+2a)+ (6 -2b)i
0

{6—2b=0:b=3

J@+3)Y +b? =3+2a= a'= -3( ndo serve, pois|z| < 4)

ou



Matematica — Questao 08

Para um grupo de 12 pessoas, serdao sorteadas viagens para trés cidades distintas A, B e C. Cinco
dessas pessoas irdo para a cidade A; quatro, para a cidade B; e trés, para cidade C.

Nesse grupo, estdo Adriana, Luciana e Silvio, que sdo amigos e gostariam de ir para a mesma cidade.
Considerando essas informacdes, RESPONDA:

1. De quantas maneiras distintas se podem sortear as viagens de modo que Adriana, Luciana e Silvio
viajem para a cidade A?

2. De quantas maneiras distintas se podem sortear as viagens de modo que Adriana, Luciana e Silvio
viajem para a mesma cidade?

3. Qual é a probabilidade de Adriana, Luciana e Silvio viajarem para a mesma cidade?

RESOLUCAO:

1.GC,,-C,,-C5=1260

2. para A: 1260
para B: C,; -C,, -C;; =504
para C: C,;-C,, =126
soma: 1890

3, p.__ 1890 3
C1z,5 ¥ C7,4 ’ C3,3 44



Matematica — Questao 09

Observe esta figura:

t

Nessa figura, esta representada uma sequéncia infinita de circulos C, , C, , C,, ..., que tangenciam
as retas s e t. Cada circulo C_tangencia o proximo circulo C_, ,. Para todo nimero natural positivo n,
r. € o raio do circulo C_ .

Sabe-se que:

e o= 60° ;

er,=1.

Considerando essas informagodes,

-
1. MOSTRE que :—” =% para todo n.

n

2. DETERMINE r, em fungdo de n.
3. CALCULE a soma das areas de todos os circulos C, , C,, C,, ...

RESOLUGAO:
Mm+1 I
30°
1.
rn
Mm+1
30°

— v _— .

X M+ Mt



. . X=2r,
sen30° =ML = " -

= =le
X  X+F +r,

L
2

1
2'rk+1 §rk
n=1
S o1
>3

- FT

3

X+r +r,, =2r,




